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ĮVADAS 
 

Mokinių apklausa raštu yra skirta: 

- Tyrimo rezultatai yra vienas iš informacijos šaltinių, įgalinančių formuluoti pirmines 

įsivertinimo hipotezes, numatyti svarbiausiais mokyklos veiklos analizės ir tobulinimo 

kryptis. 

- Tyrimo rezultatai leidžia objektyviau įvertinti tuos mokyklos veiklos aspektus, kurie 

tiesiogiai dažniausia nėra stebimi (pvz. mokinių bendravimas su mokytojais, mokyklos 

aplinkos įtaka ugdymuisi ir kt.). 

- teikti informaciją gimnazijos bendruomenei apie tai, kaip mokyklą vertina mokiniai.  
 

Mokinių nuomonės apie mokyklą tyrimo instrumentas iš dalies dera su Bendrojo lavinimo 

mokyklos išorės vertinimo apraše nustatyta mokyklos veiklos rodiklių sistema.  
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1. TYRIMO APRAŠYMAS 

 
Tyrimo duomenys buvo renkami naudojant klausimyną mokiniams (žr. 1 priedą). Klausimynas 

buvo pateikiamas popieriniu variantu. Klausimynu yra siekiama išsiaiškinti mokinių nuomonę apie 

gimnazijos aplinką.  

 

1.1 Tyrimo metodika 

Tyrimo objektas – mokinių nuomonė apie gimnazijos akademinę, socialinę, emocinę ir fizinę 

aplinkas. 

Tyrimo tikslas – išsiaiškinti, kaip mokiniai vertina skirtingas gimnazijoje  kuriamas aplinkas. 

Tyrimo metodas – apklausa raštu. 

Tyrimo instrumentai – klausimynas mokiniams. 

 

Klausimyną mokiniams sudaro instrukcinė - motyvacinė dalis, diagnostinis ir demografinis blokai. 

Šis klausimynas savo turiniu ir struktūra yra orientuotas į mokinių nuomonės apie mokyklos 

aplinkas matavimą. Diagnostinis klausimyno blokas apima 41 teiginį, suskirstytą į 5 dalis: Apie 

pamoką ir mokytojus (10 teiginių), Apie treniruotes ir trenerius (9 teiginiai), Apie gimnaziją (9 

teiginiai), Apie mane mokykloje (8 teiginiai), Apie mano klasę (6 teiginiai). Respondentų 

atsakymams fiksuoti naudota 5 pakopų ranginė skalė (Visiškai sutinku, Sutinku, Nežinau, Nesutinku, 

Visiškai nesutinku).  

1.1 lentelė 

Klausimyno mokiniams turinys ir dermė su mokyklos aplinkos charakteristikomis 
 

Mokyklos 

aplinkos 

charakteristika 

Klausimyno teiginys 

Akademinė 

aplinka 

Man patinka  ir įdomu mokytis 

Daugelio mūsų mokytojų pamokos yra įdomios 

Didžioji dauguma mūsų klasės mokinių rimtai žiūri į mokymąsi 

Daugelis mokytojų stengiasi, kad klasė suprastų ir išmoktų pamoką 

Pamokose mokytojai dažnai duoda skirtingas užduotis gerai 

besimokantiems ir silpnesniems mokiniams 

Mes dažnai atliekame užduotis grupėse ir padedame vieni kitiems 

Mokytojai tiki, kad kiekvienas iš mūsų gali padaryti pažangą, 

mokantis jo dalyko 

Pamokose suprantu ir spėju padaryti tai, ką liepia mokytojai 

Jeigu nesuprantu temos, visuomet galiu klausti mokytojų, nueiti į 

konsultacijas   

Mūsų mokyklos mokytojai  gerai parengia kontroliniams darbams, 

egzaminams 

Man yra aišku, už ką mokytojai rašo gerą ar blogą  pažymį 

Namų darbų užduodama tiek daug, kad jiems atlikti kasdien reikia 

skirti daugiau nei 3 val. intensyvaus darbo. 

Dažnai klasėje yra taip triukšmaujama, kad sunku susikaupti ir 

mokytis 

Mokykloje yra daug įdomių būrelių ir kitų užsiėmimų 

Specializuoto 

ugdymo aplinka 

Mano trenerio vedamos treniruotės yra naudingos ir įdomios 

Treneris tiki, kad kiekvienas iš mūsų gali padaryti pažangą, 

treniruojantis jo sporto šakos treniruotėse. 

Treneris, skirstydamas krūvį, atsižvelgia į kiekvieną sportininką. 

Treneris aiškiai įvardija ko aš siekiu kiekvienos treniruotės metu. 

Mūsų mokyklos treneriai gerai parengia rungtynėms, varžyboms. 

Jeigu nesuprantu treniruotės užduoties, visuomet galiu klausti 

trenerio. 

Man yra aišku už ką treneriai rašo gerą ar blogą pažymį. 

Emocinė  

aplinka 

Didžiuojuosi, kad mokausi šioje mokykloje 

Man patinka mokykloje organizuojami renginiai 
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Aš jaučiuosi saugiai visoje mokykloje: klasėje, koridoriuose, kieme, 

valgykloje, tualetuose 

Bendraklasiai šaiposi iš tų, kurie stengiasi gerai mokytis 

Socialinė  

aplinka 

Mokytojai ir treneriai gerbia mane kaip žmogų, asmenybę 

Mūsų mokykloje mokinių nuomonė yra svarbi 

Mokytojai daugiau  dėmesio skiria geriems mokiniams ir mažiau 

dirba su silpnais 

Pasitaiko, kad mokytojai mane skaudžiai įžeidžia, pašiepia 

Kai kurie mūsų klasės mokiniai su mokytojais elgiasi nepagarbiai ir 

įžūliai 

Jei prasižengiu mokykloje, su manimi elgiamasi sąžiningai ir 

teisingai 

Mūsų auklėtoja(s) rūpinasi klase 

Jei turėsiu  rūpestį ar problemą, rasiu, kas  man patars ir  padės 

mokykloje 

Aš turiu pakankamai informacijos apie specialistų pagalbą, kuria 

galiu pasinaudoti (psichologo, socialinio pedagogo ir kt.) 

Mokyklos priemonės prieš rūkymą yra veiksmingos 

Mokyklos priemonės prieš alkoholio,  narkotikų vartojimą yra 

veiksmingos 

Gimnazijos administracija (direktorius, pavaduotojai) siekia, kad 

mokykloje būtų daugiau tvarkos 

Mokytojai dažnai vėluoja į pamokas 

Treneriai dažnai vėluoja į treniruotes 

Fizinė  

aplinka 

Mokykla yra jauki ir tvarkinga 

Mokyklos valgykloje galiu skaniai ir ramiai pavalgyti 

 

 

2. TYRIMO IMTIS 
 

Mokinių apklausa 
 

Gimnazijoje 8-IV klasėse mokosi 210 mokinių. Apklausa buvo vykdoma 8-IV klasių mokiniams. 

Apklausoje dalyvavo 205 mokiniai (N = 210) arba 97,61 proc. skaičiuojant nuo viso 8-IV 

klasių mokinių skaičiaus (210). 2.1 lentelėje pateiktas apklaustųjų mokinių pasiskirstymas pagal 

klases1. 

 

2.1 lentelė 

Apklaustųjų mokinių pasiskirstymas pagal klases 

Klasė Mokinių skaičius 

sąraše 

Apklausoje 

dalyvavusių mokinių 

skaičius (procentas)  

Procentas nuo visų 

apklaustųjų 

8 25 24(96%) 11,7 

Ia 27 27 (100%) 13,2 

IIa 25 25 (100%) 12,2 

IIb 24 22 (91,66%) 10,7 

IIIa 29 29 (100%) 14,1 

IIIb 27 27(100%) 13,2 

IVab 53 51 (96,22%) 24,9 

Iš viso: 210 205 (97,61%) 100 
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Apklaustųjų mokinių pasiskirstymas pagal sporto šakas 

Klasė Apklausoje 

dalyvavusių mokinių 

skaičius (procentas)  

Procentas nuo visų 

apklaustųjų 

Baidarių-kanojų irkl. 21 10,2 

Boksas 11 5,4 

Dviračių sportas 19 9,3 

Dziudo 22 10,7 

Futbolas 36 17,6 

Imtynės 6 2,9 

Krepšinis 49 23,9 

Lengvoji atletika 4 2,0 

Plaukimas 3 1,5 

Rankinis 26 12,7 

Sunkioji atletika 6 2,9 

Triatlonas 2 1,0 

Iš viso: 205  100 

 

Apklausoje dalyvavusių mokinių mokymosi lygis buvo nustatytas remiantis subjektyviu mokinio 

mokymosi pasiekimų vertinimu. 2.2 lentelėje pateikiamas apklaustųjų mokinių pasiskirstymas pagal 

mokymosi pasiekimų lygį, 2.3 lentelėje – pagal dalyvavimą mokyklos veikloje. 

 

2.2 lentelė 

Apklaustųjų mokinių pasiskirstymas pagal mokymosi pasiekimų lygį 

Mokymosi pasiekimų įsivertinimas Mokinių skaičius Procentai 

Labai gerai 8 3,9 

Gerai 83 40,5 

Vidutiniškai 72 35,1 

Patenkinamai 16 7,8 

Silpnai  7 3,4 

Neatsakė 19 9,3 

Iš viso: 205 100 

 

2.3 lentelė 

Mokinių pasiskirstymas pagal visuomeninį aktyvumą  

Aktyvumas Mokinių skaičius Procentai 

Visur dalyvauji, esi aktyvus, iniciatyvus 32 15,6 

Dalyvauji, kai liepia mokytojai ar kviečia draugai 97 47,3 

Nedalyvauji, nes nepatinka ir nedomina 15 7,3 

Neatsakė 61 29,8 

Iš viso: 205 100 

 

 

.  
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2019 M. MOKINIŲ NUOMONĖS APIE GIMNAZIJOS VEIKLĄ REZULTATŲ 

APIBENDRUINIMAS  PAGAL NMVA PATVIRTINTUS VEIKLOS KOKYBĖS 

VERTINIMO LYGIUS  

 

Kokybės 

lygis 

Aprašomieji veiklos kokybės  

vertinimai 

Procentinė  

vertė 

Išvada 

4 lygis 
Labai gera: veiksminga, išskirtinė, 

kryptinga, savita, kūrybiška 

90 proc. ir 

daugiau 

Verta paskleisti už 

mokyklos ribų 

3 lygis 
Gera: viršija vidurkį, tinkama, 

paveiki, potenciali, lanksti 
60–89 proc. 

Verta paskleisti pačioje 

mokykloje 

2 lygis 
Patenkinama: vidutiniška, nebloga, 

nesisteminga, neišskirtinė 
31–59 proc. 

Mokykloje yra ką tobulinti, 

verta sustiprinti ir išplėtoti 

1 lygis 

Prasta: nepatenkinama, neveiksminga, 

netinkama, nekonkreti 11–30  proc. 

Veiklą būtina tobulinti. 

Mokyklai reikalinga išorinė 

pagalba. 

N lygis 

Labai prasta: nepriimtina 

Iki 10 proc. 

Būtina imtis radikalių 

pokyčių. Mokyklai būtina 

skubi išorinė pagalba 

 

 

MOKINIŲ APKLAUSOS REZULTATAI 
 

Akademinė aplinka, N = 210 (14 teiginių) 

Teiginiai 
Pritarimo 

procentas 

Mokinių pritarimo teiginiui pasiskirstymas pagal 

klases (procentais) 

8a Ia IIa IIb IIIa IIIb IVab 

Daugelio mūsų mokytojų pamokos 

yra įdomios. 
45,37 45,83 40,74 56 31,82 51,72 55,56 39,22 

Mokytojai tiki, kad kiekvienas iš 

mūsų gali padaryti pažangą, 

mokantis jo dalyko 

63,9 62,5 62,96 68 40,91 82,76 59,26 64,71 

Daugelis mokytojų stengiasi, kad 

klasė suprastų ir išmoktų pamoką 
65,37 70,83 74,07 68 54,55 75,86 62,96 56,96 

Pamokose mokytojai dažnai duoda 

skirtingas užduotis gerai  

besimokantiems ir  

silpnesniems mokiniams. 

20,98 33,33 11,11 16 22,72 24,14 25,93 17,65 

Namų darbų užduodama tiek daug, 

kad jiems atlikti kasdien reikia 

skirti daugiau nei 3 val. 

intensyvaus darbo. 

21,96 25 7,41 20 9,1 20,69 40,74 25,49 

Man yra aišku, už ką mokytojai 

rašo gerą ar blogą  pažymį 
53,66 54,17 51,85 44 40,91 72,41 55,56 52,94 

Jeigu nesuprantu temos, visuomet 

galiu klausti mokytojų, nueiti į 

konsultacijas 

83,41 83,33 96,3 72 68,18 89,66 85,19 84,31 

Mūsų mokyklos mokytojai gerai 

parengia kontroliniams darbams, 

egzaminams 

41,46 54,17 25,93 28 45,45 37,93 48,15 47,06 

Mokykloje yra daug įdomių 

būrelių ir kitų užsiėmimų 
47,32 54,17 51,85 40 63,64 58,62 44,44 33,33 

Man patinka  ir įdomu mokytis 48,29 33,33 51,85 48 50 51,72 55,56 47,06 
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Pamokose suprantu ir spėju 

padaryti tai, ką liepia mokytojai 
58,54 62,5 48,15 64 54,55 72,41 66,67 49,02 

Didžioji dauguma mūsų 

 klasės mokinių rimtai žiūri į 

mokymąsi 

27,8 12,5 29,63 20 31,82 37,93 22,22 33,33 

Mes dažnai atliekame  

užduotis grupėse ir padedame 

vieni kitiems 

36,1 29,17 51,85 28 31,82 34,48 33,33 39,22 

Dažnai klasėje yra taip 

triukšmaujama, kad sunku 

susikaupti ir mokytis 

43,41 62,5 51,85 40 40,91 31,03 37,04 43,14 

 

 

Specializuoto ugdymo aplinka, N = 210 (7 teiginiai) 

Teiginiai 
Pritarimo 

procentas 

Mokinių pritarimo teiginiui pasiskirstymas pagal 

klases (procentais) 

8a Ia IIa IIb IIIa IIIb IVab 

Mano trenerio vedamos  

treniruotės yra naudingos ir 

įdomios 

90,24 95,83 96,3 92 95,45 96,55 77,78 84,31 

Treneris tiki, kad kiekvienas iš 

mūsų gali padaryti pažangą, 

treniruojantis jo sporto šakos 

treniruotėse. 

87,8 96,67 96,3 92 90,91 93,1 81,48 78,43 

Treneris, skirstydamas krūvį, 

atsižvelgia į kiekvieną sportininką. 
67,8 75 70,37 72 72,72 68,97 66,67 58,82 

Treneris aiškiai įvardija ko aš 

siekiu kiekvienos treniruotės metu. 
75,61 75 92,59 72 86,36 75,86 66,67 68,63 

Mūsų mokyklos treneriai gerai 

parengia rungtynėms,  

varžyboms. 

90,24 91,67 96,3 100 95,45 93,1 85,19 80,39 

Jeigu nesuprantu treniruotės 

užduoties, visuomet galiu klausti 

trenerio. 

93,66 95,83 92,59 96 95,45 95,55 88,89 92,16 

Man yra aišku už ką treneriai rašo 

gerą ar blogą pažymį. 
87,8 91,67 96,3 76 90,91 95,55 81,48 84,31 

 

3.2 lentelė 

Emocinė aplinka, N = 214 (4 teiginiai) 

Teiginiai 
Pritarimo 

procentas 

Mokinių pritarimo teiginiui pasiskirstymas pagal 

klases (procentais) 

8a Ia IIa IIb IIIa IIIb IVab 

Didžiuojuosi, kad mokausi šioje 

mokykloje 
70,73 70,83 77,78 60 90,31 75,86 66,67 62,75 

Man patinka mokykloje 

organizuojami renginiai 
63,9 70,83 81,48 56 54,55 68,97 62,96 56,86 

Aš jaučiuosi saugiai visoje 

mokykloje: klasėje, koridoriuose, 

kieme, valgykloje, tualetuose 

85,37 83,33 85,19 84 86,36 86,21 85,19 86,27 

Bendraklasiai šaiposi iš tų, kurie 

stengiasi gerai mokytis 
17,07 33,33 14,81 16 13,64 3,45 29,63 13,73 
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3.3 lentelė 

Socialinė aplinka, N = 214 (14 teiginių) 

Teiginiai 
Pritarimo 

procentas 

Mokinių pritarimo teiginiui pasiskirstymas pagal 

klases (procentais) 

8a Ia IIa IIb IIIa IIIb IVab 

Mokytojai daugiau  dėmesio skiria 

geriems mokiniams ir mažiau 

dirba su silpnais 

31,22 25 25,93 36 45,45 13,79 18,52 45,1 

Mokyklos priemonės prieš rūkymą 

yra veiksmingos 
44,39 41,67 37,04 60 50 55,17 51,85 29,41 

Mokyklos priemonės prieš 

alkoholio,  narkotikų vartojimą yra 

veiksmingos 

48,78 50 37,04 56 54,55 62,07 59,26 35,29 

Mūsų mokykloje mokinių 

nuomonė yra svarbi 
48,78 50 51,85 60 50 58,62 33,33 43,14 

Gimnazijos administracija 

(direktorius, pavaduotojai) siekia, 

kad mokykloje būtų daugiau 

tvarkos 

72,2 87,5 85,19 68 72,72 75,68 62,96 62,75 

Mokytojai ir treneriai gerbia mane 

kaip žmogų, asmenybę 
77,07 83,33 81,48 68 77,27 82,76 62,96 80,39 

Jei prasižengiu mokykloje, su 

manimi elgiamasi sąžiningai ir 

teisingai 

55,61 54,17 66,67 48 59,09 62,07 59,26 47,06 

Pasitaiko, kad mokytojai ar 

treneriai mane skaudžiai įžeidžia, 

pašiepia 

15,61 20,83 18,52 0 36,36 3,45 18,52 15,69 

Jei turėsiu  rūpestį ar problemą, 

rasiu, kas  man patars ir  padės 

mokykloje 

62,29 58,33 70 37 56 50 72,41 55,56 

Aš turiu pakankamai informacijos 

apie specialistų pagalbą, kuria 

galiu pasinaudoti (psichologo, 

socialinio pedagogo ir kt.) 

62,44 75 66,67 52 50 72,41 66,67 56,86 

Mūsų auklėtoja(s) rūpinasi klase 78,05 50 59,26 68 86,36 96,55 92,59 84,31 

Kai kurie mūsų klasės mokiniai su 

mokytojais elgiasi nepagarbiai ir 

įžūliai 

53,66 50 40,74 60 63,63 48,28 62,96 52,94 

Mokytojai dažnai vėluoja į 

pamokas 
7,32 12,5 3,7 4 4,55 3,45 22,22 3,92 

Treneriai dažnai vėluoja į 

treniruotes 
6,34 8,33 3,7 4 4,55 6,9 11,11 5,88 

 

3.4 lentelė 

Fizinė aplinka, N = 214 (2 teiginiai) 

Teiginiai 
Pritarimo 

procentas 

Mokinių pritarimo teiginiui pasiskirstymas pagal 

klases (procentais) 

8a Ia IIa IIb IIIa IIIb IVab 

Mokykla yra jauki ir tvarkinga 73,17 62,5 81,48 76 86,36 79,31 74,07 62,75 

Mokyklos valgykloje galiu 

skaniai ir ramiai pavalgyti 
48,78 37,5 55,56 56 50 58,62 62,96 33,33 
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MOKINIŲ NUOMONĖ: 
 

Kokius 3 MOKYTOJUS galėtum išskirti kaip PUIKIUS dalyko specialistus: 

  Mokinių nuomonės pasiskirstymas pagal klases 

 (procentais) 

Mok. Proc. 8 A I A II A II B III A III B IV ab 

Istorija 116 56,59 62,5 66,67 72 54,55 41,38 51,85 52,94 

Anglų k. 112 54,63 45,83 59,26 52 59,09 44,83 51,85 62,75 

Matematika 102 49,76 58,33 22,22 60 54,55 65,52 44,44 47,06 

Lietuvių k. 77 37,56 * * * * * * * 

Etika 62 30,24 * * * * * * * 

Biologija 42 20,49 * * * * * * * 

Geografija 26 12,68 * * * * * * * 

Chemija 15 7,31 * * * * * * * 

Fizika 16 7,8 * * * * * * * 

Dailė 13 6,34 * * * * * * * 

Tikyba 10 4,88 * * * * * * * 

Sporto pažinimas 10 4,88 * * * * * * * 

Muzika 9 4,39 * * * * * * * 

Informacinės T. 4 1,95 * * * * * * * 

Rusų k. 4 1,95 * * * * * * * 

Vokiečių k. 2 0,98 * * * * * * * 

Prancūzų k. 1 0,48 * * * * * * * 

 

Kokias 3 sporto šakas įvardintumėte kaip turinčias PROFESIONALIAUSIUS trenerius: 

  Mokinių nuomonės pasiskirstymas pagal klases 

 (procentais) 

Mok. Proc. 8 A I A II A II B III A III B IV ab 

Futbolas 99 48,29 75 62,96 60 22,73 41,38 33,33 45,1 

Krepšinis 97 47,32 66,67 25,93 64 40,91 24,14 51,85 54,9 

Boksas 91 44,39 41,67 48,15 32 40,91 58,62 55,56 37,25 

Baidarių-kanojų irkl. 59 28,78 * * * * * * * 

Dziudo 50 24,39 * * * * * * * 

Rankinis 35 17,07 * * * * * * * 

Triatlonas 31 15,12 * * * * * * * 

Imtynės 31 15,12 * * * * * * * 

Dviračių sportas 28 13,66 * * * * * * * 

Lengvoji atletika 25 12,2 * * * * * * * 

Plaukimas 20 9,76 * * * * * * * 

Sunkioji atletika 9 4,39 * * * * * * * 

 


